

(十四) 工作总结

用文字描述本基金会本年的成绩和不足：

2016年度北京中央美术学院教育发展基金会工作报告

2016年,伴随着慈善法的出台,央美基金会在教育部、北京市教育局、北京市民政局等上级部门的领导和社会各界对美术教育事业的大力支持下,在中央美术学院领导、各位理事和基金会全体工作人员的共同努力下,工作开展更加规范、制度更加健全、管理更加严格,在积极筹募善款、实施公益项目以及完善基金会内控制度建设等方面得到长足发展。

一、捐赠及公益项目

2016年度中央美术学院基金会共接收社会各界及校友捐赠40笔,合计资金1586.9万余元。开展捐赠项目28项。

二、完成基金会等级评估,获社会组织4A等级

根据我校基金会工作实际,为进一步完善我校基金会内部控制建设,提升管理的科学化水平,规范项目运作方式,提高基金会的社会公信力,学校基金会向北京市民政局申请参与2016年度的社会组织等级评估工作。通过对评估文件的学习、对兄弟院校基金会、民政局、市教委等机构进行走访调研,确保在评估开展之前全面了解评估的各项关键要素。在做好调研的基础上,召开基金会评估工作动员会,使各相关院系、部门认识到此次工作的重要性及紧迫性,在明确任务分工后,按时间、按步骤、按要求协作推进。2016年6月27日,民政局组织的评估专家正式对我校基金会开展评估。评估后,我校基金会受到了相关专家的一致肯定。评估专家意见反馈时指出:中央美术学院教育发展基金会制度健全、信息公开透明;管理规范、档案齐全、运作流程清晰;充满活力、发展态势良好。我基金会最终获得4A等级评估结果,并真正达到了以评促建的作用。

三、顺利召开基金会换届会议

我基金会章程规定,基金会理事会5年一届,时值2016年我基金会刚满5年。我会按照北京市民政局印发的《北京市基金会换届指引》文件,对换届的各个环节做了较为细致的准备工作,其中换届申请材料的审批、理事会人选资格的审定、基金会运行五年来的工作报告、五年的财务工作报告、五年的监事工作报告、五年的审计报告、法人审计报告等文件准备充分。经北京市教育委员会、北京市民政局审批,2016年5月17日,我基金会换届大会召开,审议通过了第一届理事会工作报告、财务报告、理事会选举办法并选举产生了新一届理事会。此项会议的顺利召开,标志着基金会的发展迈向了新的阶段。

四、加强基金会人员业务学习,拓展交流合作

一年来,在新的国家经济政策形势下,我基金会工作人员参加了中国高等教育学会组织的第十八次基金会工作年会加强业务学习,与到会的各兄弟院校同仁广泛交流,积极吸取其他先进院校的宝贵经验,在基金会工作的规制建制、项目管理、活动开展等方面获益良多。在与兄弟院校同仁密切沟通的基础上,我基金会一方面不断交流学习、提高业务,在实际工作中完善各项规章制度,实现基金会的科学规范管理。另一方面加强交流合作,寻求基金会发展的新思路,从而推动我基金会的进一步发展。

五、加强基金会网站运营,拓展筹资渠道,加强信息公开

2016年,央美基金会在学校官方网站下建立的二级网站运营良好。基金会网站对与基金会有关的所有信息予以公布,包括历年审计报告、历年年检报告、历年工作报告,并及时准确披露全部捐赠人捐赠信息。央美基金会网站的良好运营对基金会加大筹资力度、拓展筹资渠道,提高基金会的信息化管理和信息公开水平,宣传推广基金会的公益活动,加强基金会与社会各界的交流合作都具有一定的推动作用。

综上,央美基金会在2016年的工作和发展中得到了上级部门、学院领导及社会贤达的关怀与支持,获得了长足的发展。当然基金会发展中仍存在一些不足之处,如筹款资金总量有待进一步扩大,以适应学校各项事业发展的需求等。在今后的工作中,我们会继续严格按照《慈善法》等国家法律法规的规定,遵照基金会章程,按照教育部、北京民政局等上级部门的部署、指示,进一步推动中央美术学院基金会的健康发展。

(本页不能完全填写的可以复制本页填写。)